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РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ФОРМУВАННІ 

СУСПІЛЬНОГО СВІТОГЛЯДУ 

 

Інформаційні технології в сучасному світі займають центральне місце у 

формуванні суспільного світогляду. Вони впливають на те, як люди отримують, 

сприймають та обробляють інформацію про світ навколо, а також на їхнє 

розуміння суспільних явищ і процесів. Цей вплив може бути як позитивним, 

сприяючи розвитку критичного мислення та збагаченню знань, так і негативним, 

спричиняючи поширення дезінформації та формування стереотипів. Отже, 

важливо розглянути різні аспекти ролі інформаційних технологій у формуванні 

суспільного світогляду. 

Інформаційні технології значно розширюють доступ до інформації. 

Інтернет, соціальні мережі, мобільні додатки та інші інструменти дозволяють 

людям отримувати доступ до різноманітної інформації з будь-якої точки світу в 

будь-який час. Це сприяє збільшенню обізнаності та освіченості суспільства, що 

в свою чергу може сприяти формуванню більш об'єктивного світогляду. 

Інформаційні технології впливають на формування суспільного світогляду 

через фільтрацію та підбір контенту. Алгоритми рекомендацій та 

персоналізовані новинні стрічки в соціальних мережах можуть впливати на те, 

яку інформацію людина отримує, і як вона сприймається. Це може призводити 

до формування інформаційних «бульбашок», де користувачі отримують лише 

https://orcid.org/0000-0002-4516-109X
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інформацію, яка відповідає їхнім поглядам і переконанням, що може призвести 

до поглиблення політичних та ідеологічних розбіжностей у суспільстві. 

Інформаційні технології впливають на формування суспільного світогляду 

через поширення дезінформації та фейків. Завдяки швидкості та масштабам, з 

якими інформація поширюється в Інтернеті, неправдиві чи приховані факти 

можуть швидко стати популярними і набути авторитету серед великої кількості 

людей. Це може призвести до спотворення уявлень про світ та навіть до 

подальшого розколу суспільства (Holovchuk, 2022; Графська, Головчук, 2023). 

Інформаційні технології створюють платформу для миттєвого обміну 

новинами, ідеями та думками, зменшуючи географічні та культурні барʼєри. Ці 

технології роблять медіаконтент доступним для широкої аудиторії, дозволяючи 

кожному висловлювати свою думку та ділитися власним досвідом у глобальному 

масштабі. Однак ці можливості також повʼязані з новими проблемами, такими як  

поширення дезінформації та вплив алгоритмів на формування інформаційного 

середовища (Паска, Гарасимчук; Черевко, Головчук, 2021). 

Однак із зростанням впливу інформаційних технологій в масових 

комунікаціях зʼявляються й виклики. Серед них – проблема конфіденційності 

даних, ризик алгоритмічної упередженості та загроза маніпуляції інформацією. 

Щоб забезпечити ефективне використання цих технологій, потрібно розробляти 

етичні стандарти, законодавчі рамки та механізми контролю. 

У світі, де масові комунікації є ключовим механізмом взаємодії та обміну 

інформацією, роль інформаційних технологій стає все більш суттєвою. Вони не 

лише змінюють спосіб, яким відбувається спілкування, а й впливають на 

сприйняття світу та формують глибинні тенденції у суспільстві (Паска,  

Головчук, 2022; Черевко, Бєлоусова, 2021). 

Інформаційні технології перетворюють масові комунікації, вносячи як 

позитивні, так і негативні зміни. Для досягнення максимальної користі від цих 

технологій необхідно активно працювати над розвитком етичних стандартів та 

регулюванням їх використання, з метою забезпечення збалансованого та 

ефективного впливу на суспільство. 
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Отже, важливо розробляти механізми контролю інформації та підвищення 

медіаграмотності серед населення для того, щоб зменшити негативний вплив 

інформаційних технологій на формування суспільного світогляду. Також 

необхідно створювати прозорі та етичні алгоритми для підбору контенту, які б 

враховували різноманітність поглядів та переконань. Навчання критичному 

мисленню та розвиток медіаграмотності стають важливими завданнями в 

сучасному світі, де інформаційні технології відіграють визначальну роль у 

формуванні суспільного світогляду. 

 

Список використаних джерел:  

Holovchuk, Yu. (2022). Directions of Ukrainian regions economic development 

in crisis. Relationship between public administration and business entities 

management: 2nd International Conference proceedings (November, 12, Tallinn, 

Estonia). http://dx.doi.org/10.36690/RPABM-2022-35 

Графська, О. І., Головчук, Ю. О., Кулик, О. М. (2023). Інноваційні 

інструменти маркетингових стратегій розвитку туризму на регіональному рівні. 

Інфраструктура ринку. № 71. https://doi.org/10.32782/infrastruct71-36 

Паска, М. З., Головчук, Ю. О., Гарасимчук, Н.А. (2022). Гастрономічний 

туризм як елемент маркетингових стратегій розвитку регіональної економіки в 

умовах кризи. Міжнародний науковий журнал «Інтернаука». Серія: «Економічні 

науки». № 6. https://doi.org/10.25313/2520-2294-2022-6-8086 

Черевко, О. В., Бєлоусова, Н. В., Головчук, Ю. О. (2021). Теоретико-

методологічне забезпечення розвитку економіки регіонів України. Актуальні 

проблеми економіки. № 4. 17–25. https://eco-science.net/wp-

content/uploads/2022/02/4.21._topic_-Cherevko-O.V.-B%D1%96elousova-N.V.-

Golovchuk-J.%D0%9E.17-25.pdf 

Черевко, О. В., Бєлоусова, Н. В., Головчук, Ю. О. (2021). Оцінка 

доцільності використання методики прогнозування регіонального економічного 

розвитку інклюзивного туризму. Актуальні проблеми економіки. № 2. 4–11. 

http://dx.doi.org/10.36690/RPABM-2022-35
https://doi.org/10.25313/2520-2294-2022-6-8086


93 

https://eco-science.net/wp-content/uploads/2022/02/2.21._topic_Cherevko-O.V.-

B%D1%96elousova-N.V.-Golovchuk-J.%D0%9E.-4-11.pdf 

 

Глотов О.Л. 

ORCID: https://orcid.org/0000-0003-1394-2817 

доктор філологічних наук, професор, 

професор кафедри журналістики та українознавчих студій 

Східноукраїнського національного університету ім. В. Даля 

м. Київ, Україна 

 

ЖУРНАЛІСТИКА: ПОРІГ МІЖ ГУМАНІТАРИСТИКОЮ ТА 

СОЦІАЛЬНОЮ ІНЖЕНЕРІЄЮ 

 
 

З того моменту, як журналістика у цілісному комплексі понять стала 

різновидом професійної діяльності, її прийнято розподіляти на такі сегменти: 

1. Система творів, підготовлених у певних жанрах і формах для 

розміщення у засобах масової інформації; 

2. Комунікаційний інститут суспільства, який організаційно 

складається з мережі профільних установ; 

3. Сукупність творчих професій, необхідних для збирання, відбору, 

опрацювання, творення, розповсюдження соціальної інформації масовій 

аудиторії; 

4. Спеціальні носії соціально-масової інформації (преса, телебачення, 

радіо, Інтернет). 

Провідним компонентом тут, звичайно, є третій – «сукупність професій», 

бо перший («система творів») – це результат роботи журналіста, другий 

(«інститут суспільства») – це ідея професії, а четвертий («носії інформації») – це 

технічне забезпечення. І ключовим, як на мене, словом тут є «творчих», тобто – 

усі ті дії, які мають остаточною метою створення певної інформації (текст, відео, 

аудіо тощо), не обмежуються застосуванням певних технічних засобів для 

передачі цієї інформації на розгляд соціуму, а передбачають саме власну точку 
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